

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50 >
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTIN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

El principio de un debate

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros ha iniciado el debate político, mediante un discurso en que reprodujo el programa con que subió al Poder, adicionándole con aquellos otros puntos que le obligaron a traer al Parlamento los sucesos ocurridos durante las vacaciones estivales.

Amigos y enemigos del Sr. Canalejas reconocen que la nota predominante del discurso es una gran sinceridad, una evidente decisión de llevar adelante sus proyectos, especialmente cuanto se refiere a la cuestión religiosa. En esto hizo hincapié el jefe liberal, y no sólo afirmó sus propósitos anteriores, sino que declaró el asunto cuestión de Gabinete, añadiendo que la vida del Ministerio, y aun la de las Cortes, va unida al proyecto de ley llamado del candado, y, hasta si se quiere, la existencia del partido liberal; porque el propio Canalejas, si el proyecto no prospera, combatirá a todos los Ministerios liberales que no le patrocinen.

Esta indirecta, estilo de las del padre Cobos, conmovió a la mayoría de tal modo, que rompió en estrepitosos aplausos; no es cosa de dejar el poder y menos de perder el acta tan aprisa.

Conviene recoger tan apremiante notificación del Presidente, porque acaso guarde relación con los insistentes rumores que han circulado en estos días sobre una próxima crisis y la sustitución del señor Canalejas por otro personaje liberal, que probablemente fuera el general Weyler.

Es verdaderamente raro que el jefe de las mayorías, so pretexto de iniciar un debate, lance amenazas tan poco disimuladas sobre sus adictos, y que suceda esto en el Senado, donde aquellos rumores determinaban el foco de la rebelión. Dijose que muchos amigos del señor Montero Ríos, deseando el mismo grado de libertad para las asociaciones religiosas que para las del orden civil, proponíanse abstenerse de votar la ley del candado, lo cual no sería obstáculo para que vieran con ojos de bondad la reforma concordataria. En este caso, y con el voto en contra de las derechas, surgiría el naufragio del proyecto.

Acaso conocía el señor Canalejas esta actitud de los senadores liberales y se ha decidido a impedir que se reflejase en la discusión del proyecto; acaso, por el contrario, suceda que el señor Canalejas afronte la situación, y sabiendo que puede caer, tremola, más valientemente que jamás lo hizo, la bandera radical, desoyendo indicaciones que la prudencia de algunos amigos habrá llevado a sus oídos. De cualquier modo, la claridad con que acaba de hablar el Presidente, disipará las nubes, y los acontecimientos políticos que hayan de surgir, vendrán pronto.

El teléfono con Madrid

El jefe provincial de Telégrafos, nuestro buen amigo don Juan Martínez, ha recibido una comunicación del Jefe del Centro de Madrid, acerca de nuestras lamentaciones sobre la frecuente interrupción del teléfono interurbano.

La comunicación, de la que nos da traslado el señor Martínez, dice así: «Las interrupciones que indica EL ADELANTADO DE SEGOVIA son debidas a los trabajos que se están efectuando en la línea y al tendido de cables para el nuevo ramal de Castilla.»

Nada tenemos que añadir a tan explícita como concreta comunicación, agradeciendo mucho al señor Martínez la atención que ha prestado a nuestras indicaciones.

Noticias militares

Gratificaciones

A los capitanes de Artillería, don Angel Muñoz Dueñas y don Benito Sardá Mayet, se les concede gratificación anual de 600 pesetas, por ejercicio del profesorado en la Academia del Arma.

Aumento de profesorado

El «Diario Oficial» ha publicado la siguiente real orden:

«En vista de lo propuesto por el director de la Academia de Artillería, en escrito de 30 de Julio último, solicitando aumento de profesores, para el desempeño de las nuevas secciones de alumnos creadas en primer año, el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien resolver se aumenten dos profesores en comisión, de la clase de comandante y capitán, en el referido Centro de enseñanza, percibiendo sus haberes por el capítulo 13, artículo 2.º del presupuesto vigente y la gratificación de profesorado, con cargo al fondo de material de la Academia, ínterin se incluya en presupuesto.»

EN EL TEATRO

El estigma

Entre Echegaray, Guimera... y Gómez Ferrer, poniendo en escena ultimamente «El estigma», «Tierra baja» y «La aldea de San Lorenzo», nos han metido, durante los pasados días, el corazón en un puño.

No hemos ido al Teatro más que a dar hondos suspiros y a derramar lágrimas como puños, al contemplar las desventuras de Gómez Ferrer, quien en el *Roberto* de «El estigma», en el *Manelich* de «Tierra baja» y en el protagonista de «La aldea de San Lorenzo» ha pasado *las de Cain* y nos las ha hecho pasar a nosotros, porque es actor de talento, que sabe dar relieve y colorido a los papeles que interpreta.

«El estigma»—estrenado el sábado—con sus relampagueos de frases; con sus situaciones, a veces falsas, pero siempre teatrales y efectistas; con las terribles emociones que solo el gran Echegaray sabe despertar en el público y, finalmente, con el suicidio de Gómez Ferrer que, de ese modo, puso fin a sus desventuras, cuando le sonreía el amor de *Eugenia*, salimos del teatro tristes y compungidos.

A muchos espectadores, que al terminar el primer acto hablaban de lo artificioso del teatro de Echegaray, y señalaban los lunares de la obra, les vimos después en la butaca llorar amargamente como si les ocurriera alguna desgracia de familia, y tuvieron que confesar que su emoción había sido inmensa y que, al fin y al cabo, el autor, con su prodigioso talento y con los recursos de su pluma, había realizado el fin que se proponía llegando al corazón de los espectadores.

Así como hay obras que son un éxito de risa, «El estigma» fué el sábado un éxito de lágrimas y al final de la obra hasta los acomodadores lloraban como afligidas Magdalenas.

Para la compañía fué un triunfo, acaso el más legítimo de la actual campaña.

La señorita Gómez Ferrer, artista estudiosísima, que viste primorosamente sus papeles y en la que hay que lamentar el ligero defecto de atropellar con frecuencia las palabras, persiguiendo una naturalidad que no siempre encuentra por ese camino, supo hacerse aplaudir con entusiasmo en varias ocasiones y Gómez Ferrer estuvo

sencillamente admirable, sin que por un solo momento perdiera el tipo de Roberto su intensidad dramática.

Bien merece citarse también la acertada labor de Fuentes, Pastrana y Miranda y la de todos, en fin, los intérpretes de «El estigma», que fueron acreedores a la ovación que el público selecto, que llenaba el teatro, los tributó al terminar la obra, obligándoles a presentarse en escena varias veces.

Vaya también para ellos nuestro sincero aplauso.

**

Ayer, con regular entrada, se representaron nuevamente las obras «Tierra baja» y «La aldea de San Lorenzo», y esta noche se estrena «El Cristo moderno».

Continuaremos haciendo *pucheros*, como Gómez Ferrer no lo remedie.

EN EL ESPINAR

El timo del portugués

Un incauto más ha sido objeto del timo del portugués en la villa del Espinar, durante la feria de ganados.

El timado, es un vecino de Becerril de la Sierra (Madrid), llamado Francisco Rubio, de 60 años de edad.

Los cacos, que no han sido habidos, le sustrajeron bonitamente la cantidad de 800 pesetas, dejándole en cambio dos números del «Heraldo de Madrid» y de «El Imparcial».

Almanaque biográfico

El Padre Feijóo

3 de Octubre

El mejor elogio que puede hacerse del sabio y eruditísimo padre Benito Jerónimo Feijóo y Puga, fallecido el 3 de Octubre de 1764 en Cardemiro (Orense), es decir que a los cuatro años de edad recibía la cogulla y que durante su larga y preciosa existencia escribió obras de filosofía y metafísica, de economía, derecho, moral, física, matemáticas, geografía, historia natural, filología general y particular de España, literatura, historia y crítica literaria, medicina y de otras materias siempre con asombrosa erudición y portentoso saber.



Después de recibir la cogulla en el monasterio de Julián de Samos, completó sus estudios en Jerez y Salamanca, y en la Universidad salmantina recibió los grados de licenciado y de doctor en Teología.

Poco tiempo más tarde ganó por oposición la cátedra de Teología de la Universidad de Oviedo, y desde entonces el padre Feijóo vivió consagrado durante más de cuarenta años a la enseñanza.

Muchas fueron las obras que dejó escritas el padre Feijóo, orgullo de la orden de San Benito y de las Letras españolas.

El 25 de Septiembre de 1764, después de vivir bastantes meses paralítico, sordo y desmembrado, hajo al sepulcro rodeado de respetos y veneraciones.

SERVICIO DE PUBLICIDAD POR EL NORTE

La Compañía del Norte ha creado, bajo la Jefatura de la División Comercial, una oficina de publicidad por medio de anuncios en los coches de viajeros y en las estaciones, dando preferencia a los anuncios que directa o indirectamente favorezcan interés de la Compañía, como establecimientos balnearios, hoteles, combinaciones marítimas, fomento del turismo, etc., etc.

También se ocupará esta nueva dependencia de publicar prospectos de servicios especiales de viajeros y de cuidar de la revisión de los datos relativos a itinerarios de los trenes de la Compañía insertos en guías y publicaciones extranjeras, proponiéndose, además preparar una Guía oficial que contenga dichos itinerarios, mapas, tarifas de viajeros y noticias ilustradas y descriptivas de las localidades servidas por la red de la Compañía o próximas a ella, de interés artístico o pintoresco, a fin de estimular el deseo de realizar excursiones a las mismas.

El suceso de Villalba

Algunos viajeros de Segovia, que cruzaban por Villalba en ocasión de acaecer la horrible desgracia de la noche del viernes último, nos proporcionan detalles del suceso.

El accidente, que costó la vida al jefe de aquella estación férrea, se produjo en ocasión de cruzar éste la vía por donde entraba un tren de la línea de Avila.

El infortunado funcionario, calculando mal el tiempo necesario para ponerse a salvo del tren que avanzaba, no aligeró el paso al cruzar por entre los railes, y el convoy se le echó encima, mutilando horriblemente el cuerpo de la víctima.

La muerte fué instantánea.

La víctima de este suceso se llamaba don Luis Lago y venía desempeñando desde hace algún tiempo el cargo de jefe en la estación de Villalba. Deja seis hijos, tres de los cuales son de corta edad.

Segundo jefe de la estación de Villalba es actualmente el que fué jefe de la de Yanguas, en esta provincia, el cual al tener conocimiento del triste suceso prestó a la familia de su superior atenciones y consuelos en medio de su desgracia.

El suceso produjo entre los viajeros penosísima impresión.

El desventurado jefe era muy apreciado en Villalba.

Llamamiento a filas

Lo mismo que los de Madrid, han sido llamados a filas los soldados de varias regiones que disfrutaban licencia ilimitada. La incorporación alcanza a unos 24.000 hombres, de los cuales corresponden a esta región, que comprende Madrid, Toledo, Ciudad-Real, Segovia, Badajoz, Cáceres, Guadalajara, Avila y Cuenca, unos 6.000 individuos.

El ministro de la Guerra estima injustificados los comentarios que hacen algunos periódicos respecto de este llamamiento, al cual, en rigor, no puede atribuirse otro carácter que el de una medida usual y periódica, impuesta por la ley y por la necesidad de que tomen parte los soldados que aún no han terminado por completo sus compromisos, en las prácticas que realizan los distintos Cuerpos del Ejército.

El Cuerpo de oficinas militares

Un periódico de los que llegan a nuestra redacción, haciénduse cargo de modestas aspiraciones de los escribientes de oficinas militares, solicita del ministro de la Guerra las siguientes concesiones, que creemos de justicia:

1.º Que los escribientes conserven el derecho a retiro hasta el ascenso a oficial, en las mismas condiciones que lo tienen de sargentos.

2.º Devolver nuevamente a los escribientes, en general, el derecho a legar pensión a sus familias, siempre que al fallecer cuenten con más de doce años de servicios, en analogía con lo dispuesto para los oficiales.

3.º Sustituir el nombre, un si es ó no es vejatorio, de escribientes, por el de auxiliares, puesto que esta es la denominación del Cuerpo a que pertenecen.

4.º Conceder el ascenso a oficial tercero a los escribientes de primera que, llevando más de veinte años de servicio activo, cuenten con cinco de efectividad en el empleo.

5.º Suprimir la clase de escribientes de segunda, para compensar tan justa como debidamente los sacrificios y méritos contraídos por los sargentos al ingresar en el Cuerpo.

6.º Normalizar la paralización que sufre la escala de oficiales terceros, estableciendo para ello la debida proporcionalidad entre las diferentes escalas.

También se gestiona el aumento a siete y seis mil reales, respectivamente, de los sueldos que disfrutan los escribientes de primera y segunda clase, sobre los cuales pesa la parte más ingrata y penosa de los trabajos burocráticos, y además casi todos finalizan su vida en tales empleos.

Instrucción pública

Nombramiento

La junta provincial de Avila ha remitido a la de Segovia, un nombramiento de la escuela de ambos sexos de Sanchicorto, hecho a favor de don Norberto Cerezo Mariner, domiciliado en Valle de Tabladillo.

Posesiones

Han tomado posesión: En propiedad, de la escuela de Donhierro, doña Esperanza Núñez; de la de Riahuélas, don Mariano Sancho; y de la de Ochando, interinamente, doña Emilia Sieiteglesias Aparicio.

Nóminas

El habilitado de clases pasivas del Magisterio, ha enviado las nóminas de los maestros jubilados y pensionistas de la provincia.

Vuelta a la enseñanza

Ha vuelto a hacerse cargo, restablecido de su enfermedad, de la escuela de Santo Domingo de Pirón, don Bonifacio Robledo.

Los Seguros y los tumultos

El ministro de Fomento ha dictado una real orden que dispone lo siguiente:

«1.º Las Sociedades de seguros de incendios podrán incluir en sus pólizas el seguro de incendios producidos por el tumulto popular.»

2.º Las Sociedades que realicen esta clase de seguro no tendrán derecho a exigir indemnización alguna del Estado, Provincia ó Municipio por los siniestros que tengan que satisfacer como consecuencia del incendio producido por tumultos populares; y

3.º Caso de no haber conformidad entre asegurador y asegurado acerca de la causa ó cualquiera otro extremo del siniestro, intervendrán los peritos en la forma que determina el Código de Comercio.»

DE SOCIEDAD

Viajes

El sábado, en el rápido, regresó de Valladolid la bella señorita Carmen Díaz Varela, hija del pundonoso coronel retirado de Artillería don José.

—Ha llegado de Avilés, de paso para Madrid, don Francisco Cuervo.

—Para la corte, ha salido, con su distinguida familia, la señora viuda de Moya.

—Procedente de Ferrol, ha llegado a San Rafael, doña Camila Tomé.

—Ayer pasó el día en Segovia, regresando por la noche a Madrid, la distinguida familia del conocido preparador para carreras militares de la Corte, señor Touraú.

—Esta tarde sale para Madrid el señor Conde de Selhani.

—Los asiduos veraneantes en San Ildefonso, señores marqueses de López Bayo, han regresado a la corte.

—Después de breve permanencia en Segovia, ha regresado a Valladolid el ilustrado comandante de Artillería don Emilio Sergio.

—De Valladolid, llegó el sábado, de paso para Madrid y Zaragoza, el aventajado alumno de Derecho de aquella universidad don Pascual Delgado.

—Ayer, en el rápido, marchó con dirección al Norte, para asistir a las sesiones del congreso del turismo, en Toulouse (Francia) el alcalde de la ciudad, señor Zúñiga.

—Después de permanecer una larga temporada en Santander y Gijón, hoy ha regresado a Segovia nuestro estimado amigo el conocido comisionista de comercio y propietario, don Urbano Fernández, acompañado de su esposa é hijos.

—Ha salido para Riaza el ilustrado Ingeniero del Servicio agronómico de esta provincia, don José María Hualde.

—Ha regresado a Madrid la distinguida señora doña Dolores Romero.

—El sábado, en el rápido de la noche, marchó a Madrid, el conocido sastre y condejal don Eugenio Nonido.

Enferma

Ha venido padeciendo ligera dolencia, de la que se encuentra mejorada, la señora madre de don Manuel Portabales.

Celebraremos el total y rápido alivio.

Boda próxima

Ha sido pedida, para el bizarro oficial de Artillería don José María Uribe, hijo del fiscal que fué de esta Audiencia, la mano de la bellísima señorita de la socie-

dad madrileña María Pía Zorita, hija del diputado á cortes don José María.

La boda se celebrará en la primera quincena del próximo Diciembre.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica el conocido tenedor de libros de la casa de comercio del señor Redondo, don Fermín Vicente.

Le felicitamos por anticipado. —Pasado mañana, Nuestra Señora del Pilar, celebrarán sus días las distinguidas señoras del coronel de la Zona señor Manso de Zúñiga; la del capitán de Artillería, señor Samaniego; la del funcionario municipal señor Entero y otras, y las distinguidas señoritas de Flórez, Escalzo, Arribas, Callejo, Alcón, Vera, Calvo y de la Rosa. Anticipámoslas nuestra cordial felicitación.

Nuevo matrimonio

El sábado, en la iglesia de San Sebastián, en Madrid, contrajeron matrimonio la bella señorita de Riza Catalina Municipio Rodríguez, sobrina de nuestro activo é ilustrado ex-corresponsal en aquella villa don Isidro Rodríguez, y el acreditado comerciante de la misma localidad don Francisco Sanz Gómez.

Apadrinaron á los contrayentes doña María Luisa Municipio de Redondo, y don Angel Gómez, antiguo representante éste de una acreditada casa madrileña.

Los recién casados salieron para Bilbao, Valencia, Barcelona, y otras importantes poblaciones.

Deseamos á los nuevos esposos dilatada luna de miel.

Más viajeros

Procedente de Sepúlveda ha llegado hoy el conocido abogado de aquella villa y ex-presidente de la Diputación provincial, don Enrique Gil Asenjo.

—Ha regresado de Valencia, donde ha pasado la temporada veraniega, la familia del profesor de esgrima y gimnasia de la Academia de Artillería señor Martínez.

—Ayer pasó el día en Segovia el joven licenciado en Medicina señor Pericer.

—Al Hotel del Comercio han llegado tres turistas ingleses.

SOCIEDADES DE RECREO

La Amistad

Anoche se inauguró la elegante sociedad «La Amistad», que tiene sus salones en el piso principal del Café Suizo.

El hermoso salón, que se encontraba adornado con exquisito gusto, fué bien pronto invadido por gran número de bellas jóvenes que rindieron ferviente culto á Tersípcore.

Una escogida banda de música ejecutó bonitos bailables, reinando la mayor animación durante toda la noche.

Todos los asistentes á la inauguración, fueron espléndidamente obsequiados con dulces y licores.

La Unión Mercantil

También la favorecida sociedad de recreo «Unión Mercantil» celebró anoche una velada teatral en su salón de la planta baja del Café de la Unión.

Se puso en escena el juguete cómico «Una casa tranquila», siendo muy aplaudidos los señores Well, Aparicio, Quinzanos y Salgado, que tomaron parte en la representación.

También se repitió el cuarteto de «La alegría de la huerta.»

La animación no decayó un momento hasta las dos de la mañana, en que se dió por terminada la velada, que amenizó una buena música y que se vió favorecida con la asistencia de muy lindas muchachas.

Convocatoria

En vista de lo acordado por los asistentes ayer al círculo de recreo, Juan Bravo, se convoca á nueva junta que tendrá lugar mañana martes, á las siete de la tarde, en el salón de dicho círculo, con objeto de quedar definitivamente nombrada la Junta Directiva.

Segovia 10 de Octubre de 1910.

CASA DE SOCORRO

A la joven de 18 años, Dionisia Molinero, la fué extraída en la noche del sábado una aguja que presentaba incrustada en la mano derecha.

—Ayer fué curado de una fuerte distensión de los ligamentos de la región escapulo-humeral, el niño de seis años de edad Mariano Herrero.

—También anoche fué asistido el vecino de la calle de José Zorrilla, Gabriel Sánchez, que sufría diferentes heridas contusas en el dorso de la mano derecha.

SUETOS

El alcalde á Tolouse

Ha salido para Tolouse (Francia), el alcalde Sr. Zúñiga, con objeto de represen-

tar al Ayuntamiento de Segovia, en el congreso para el fomento del turismo, que se inaugurará en breve en aquel punto.

Con tal motivo se ha encargado interinamente del despacho de la alcaldía, el primer teniente alcalde señor Oñero.

La Pílarica en Segovia

El día 12, festividad de la Virgen del Pilar, se cantará en la iglesia parroquial de San Martín una solemne misa, costeada por las señoras de Arce, Soler, Vázquez y Gomá.

Ha cesado en el cargo de Maestro de la escuela de Santa Marta, don Juan Ruiz Pérez, habiéndose encargado de la enseñanza en concepto de provisional, el celoso párroco don Domingo González Sáez.

Oposiciones

La «Gaceta» ha publicado una real orden, convocando á oposición para proveer veinticinco plazas de sobrestantes de obras públicas.

El día de ayer

Debido á lo apacible del tiempo, ayer tarde se vieron muy concurridas las afueras y los paseos de la población.

Asamblea de titul res

Para el día 4 y siguientes de Noviembre próximo, han sido convocados á asamblea extraordinaria en Madrid, los asociados del Montepío general de Médicos titulares.

La real orden de convocatoria fué publicada en la «Gaceta» del sábado.

Por viajar sin billete

Por viajar sin billete en el tren correo número 11, el día 9 del actual, ha sido detenido por la guardia civil de Segovia, y puesto á la disposición del inspector de vigilancia de Medina del Campo, un sujeto llamado Blas Justo, natural de Alcubilla, Ciudad Real.

Buey desmandado

Esta mañana huyó del matadero un buey que se iba á sacrificar.

El buey tomó la dirección de la carretera de Arévalo, sembrando el pánico entre cuantas personas transitaban por aquel punto.

Logrose capturar al animal, y conducirlo al matadero.

La redención á metálico

Se ha dispuesto que el plazo para la redención del servicio militar activo de los reclutas del alistamiento del corriente año y de los declarados útiles en la revisión del mismo, se amplíe hasta el 31 de Diciembre próximo, debiendo tener presente los interesados, que las operaciones de las Delegaciones de Hacienda y sucursales del Banco de España terminan á las tres de la tarde de dicho día.

Debut en el cine

El sábado debutó en el cinematógrafo Reina Victoria, el «Trío ciclista Arizanos.»

Los artistas que forman el «Trío», demostraron ser unos perfectos ciclistas y acróbatas, premiando el numeroso público que asistió al cine, la labor de aquéllos con calurosos aplausos.

La junta de la comunidad

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento bajo la presidencia del primer teniente alcalde con Eleuterio Oñero, la junta de la comunidad y tierra de Segovia.

Los acuerdos que se han tomado han carecido de interés.

Hurto de uvas

Los jóvenes Ramón García, Emilio Martín y Avelino Domínguez, han sustraído cuatro kilos de uvas de una viña del vecino de Encinas, Miguel Llorente. Los rateros han sido detenidos.

La Junta de Aranceles

Acerca de la reforma de la Junta de Aranceles, ha manifestado el señor Cobián que no habrá otra variación que la del número de Vocales, á fin de que tengan en ella representación todas las tendencias y aspiraciones de carácter económico.

Los campos

Según referencias oficiales de la sección agronómica, el agua caída durante el pasado temporal de lluvias ha sido suficiente en esta provincia para las necesidades del campo, habiéndose aprovechado para preparar las tierras y sembrar centeno.

La cosecha de uva se hubiera perdido totalmente, á no ser por estas lluvias, que la mejoraron mucho.

Amonestación

Ayer se leyó en la iglesia de San Miguel la primera amonestación del conocido mecánico don Julián Santamaría, hermano del industrial don Manuel, con la simpática señorita, Emilia García, de Alba de Tormes (Salamanca).

Enviamos nuestra enhorabuena á los futuros esposos.

Teatro en los pueblos

De Madrid ha salido contratada para Riza, Sepúlveda y Turégano, la Compañía Vela compuesta de conocidos y aplaudidos artistas.

Caída de una caballería

El transeunte Manuel Giménez, de 43 años de edad, sufrió ayer mañana una

violenta caída en la que se produjo un traumatismo en la región intercostal derecha, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de médico titular de Jemenuño y Santovenia, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

Puede solicitarse en plazo de 30 días. —Igualmente se halla vacante la titular de Medicina de Madriguera, á la cual se hallan agregados Villacorta, Beceril, Serracín, Muyo y parte de Negrodo.

La dotación es aproximadamente de 4.000 pesetas.

Plazo para solicitarla, veinte días.

—También se encuentra vacante el cargo de secretario del ayuntamiento de Escarabajosa de Cabezas, con 750 pesetas de sueldo.

Deberá solicitarse en el plazo de quince días.

El «606»

El triunfo del 606, desaparición de la sífilis, por el Dr. Ehrlich, 1 peseta.

Tratamiento del ataque colérico, por R. Pérez-Valdés, 3 id.

La ciudad terrenal, por Gimballi, 3 id.

Las Cortes de Cádiz, por Soldevilla, 1'50 id.

En Marruecos con el general D'Amade, por el mayor Reginald Rankin, 5 id.

Serías de cartas al sentido común, por Guerrero, 2'50 id.

«El Empeinado», por Mendoza, 2 id.

«La Ruta de Hernán Cortés», por Segarra, 15 id.

Instalaciones eléctricas de fuerza y luz, treinta y nueve láminas, por Curohod, 4 id.

Corrientes alternas, sencillas, bitásicas y trifásicas, por Marro, 10 id.

Estudios de Arte militar, por Martín y Gómez Souza, 22 id.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas).

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día II

Santos Nicasio, Andrónico y Fermín.

CULTOS PARA MAÑANA

En las Dominicas.—Por la mañana: á las siete y media, Misa en el altar del Rosario. Por la tarde: á las cinco y media exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio de mes, reserva y salve.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Conferenciando

El señor Canalejas estuvo esta mañana en los Ministerios de Fomento, Hacienda y Gobernación, conferenciando con los respectivos ministros sobre asuntos de sus departamentos.

La mayor parte de los asuntos que motivaron estas visitas del señor Canalejas, estaban relacionadas con los planes financieros del Gobierno.

La situación de Portugal

Noticias recibidas de Portugal acusan tranquilidad en toda la nación.

Con referencia á los Reyes, se sabe que continúan en Gibraltar y que no han hecho abdicación de sus derechos, como aseguran algunos periódicos.

También se asegura que la actitud de las potencias no es intervencionista.

El gobierno republicano prepara un vasto programa de reformas de carácter social, que se apresurará á plantear por entender que esto contribuirá á asegurar el orden y la tranquilidad del país.

La agitación escolar

El señor Canalejas ha manifestado que atribuye la agitación escolar existente, á campañas contra el decreto del señor Burell.

Lo de Barcelona

Lo único que me tiene con cuidado, ha añadido el presidente del Consejo de ministros, es el estado de Barcelona, bastante anormal á causa de las manifestaciones proyectadas, de las huelgas y de las deliberaciones del congreso librepensador.

Sabadell continúa en igual estado, con tendencia á solucionarse el conflicto obrero.

Lo mismo ocurre en Palamós y en toda la cuenca hullera de Utrilla.

El avance sobre Tetuán

Algunos periódicos, ha dicho también el señor Canalejas, han señalado para hoy la fecha del avance de las tropas españolas por Ceuta á Tetuán.

Verán como no sucede nada, ha afirmado el presidente del Consejo.

Regreso de Valarino y Calbetón
Han regresado esta mañana los señores Valarino y Calbetón.

Más sobre lo de Portugal

El jefe de policía de Lisboa, señor Robles, ha manifestado que la herida del antiguo presidente del Consejo del Rey don Manuel, señor Teixeira Souza, se la causó otro ministro, también monárquico, al discutir con él sobre los sucesos revolucionarios, cuya discusión degeneró en riña.

En Palacio

Ha estado en Palacio el señor Canalejas informando al Rey de los sucesos de Portugal.

Después despachó con el Monarca, el cual firmó una combinación de magistrados que no afecta á Segovia.

Los muertos y heridos en Portugal.

Se ha exagerado bastante con respecto al número de muertos y heridos en Lisboa, durante los sucesos revolucionarios.

Informes fidedignos elevan á cien el número de los primeros y á mil el de los segundos.

CORRESPONSAL

Libros para escuelas

Se liquidan á mitad del precio que cuestan, á los señores maestros, los libros siguientes:

Biblioteca Calleja

- Festividad de la Iglesia.
- El vergel de las niñas.
- Gramática castellana.
- Urbanidad y cortesía.
- Aritméticas.
- Geometrías.
- El primer libro de la escuela.
- El ciudadano.
- Religión y moral.
- Historias sagradas.
- El previsor.
- Urbanidad.

Otros autores

- Cuadernos de escritura, por Araujo.
- Método de lectura y escritura, por Rufino Blanco.

Tratado de urbanidad, por Rodríguez. Historias sagradas, por Marcos. Aritméticas, por Prieto. Gramáticas, por Herrainz. Háganse los pedidos á la Administración de este periódico, Plaza del Corpus, número 11.

En Hoyuelos

se arriendan unas 80 obradas de tierras de labor. Para tratar, don Mariano García, Plazuela de San Martín, 6, Segovia.

Ama de cría

Casada, lactancia inmejorable, desea criar en casa de los padres.

Razón, Gil Valverde, en Escara baja de Cabezas.

Se arriendan

los pastos de la Casa de la Mata, con buenos encerraderos.

Para tratar, en la Casa de los Perros San Ildefonso.

Pérdida

Se ha extraviado del barrio de San Lorenzo, el sábado por la tarde, un pollino cuyas señas son: pelo pelicano, edad siete años, de pequeña alzada.

El que sepa su paradero puede dirigirse calle del Puente, número 4 tío Bellota, quien abonará gastos.

GALLINAS

Se crían gordísimas, sanas y más ponederas, usando el Avioi Masvidal.

Cura radicalmente el moquillo, viruela y mal de cuello.

Es la salvación de los polluelos.

De venta en SEGOVIA: Droguería y Perfumería de Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3 (Junto al Ayuntamiento).

Representante general para España: M. Nolla, Poniente, 13.—BARCELONA.

Imprenta de EL ADELANTADO.

ALMACÉN DE YESOS, ESCAYOLA Y CEMENTO
Muerte y Vida, 20 y 22, é Independencia, 21
SEGOVIA

Esta casa puede ofrecer al público los artículos que trabaja á precios de fábrica.

PRECIOS

Yesos y cementos		Pts. Cts.	Harinas y piensos		Pts. Cts.
Portland.	saco	4 50	Harina flor los 11'500 kilos.		4 25
Cemento lento, id.	2 50	Id. 1.ª los id. id.		4 00
Id. rápido, id.	2 50	Terceñilla. saco de 70 id.		12 50
Yesos blanco, gris y escayola á precios sumamente reducidos.			Salvado, 1.ª id. de 50 id.		8 00
Yesos especiales para abonos que por estar en crudo no tienen causticidad.			Id. 2.ª id. de 40 id.		6 50
			Id. hoja id. de 30 id.		5 00
			Polvos limpia, saco.		5 00

Especialidad en garbanzos de Castilla y alubias del Barco

Se sirve á domicilio, ó se facturan los géneros para fuera sin ningún aumento de precio.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Lección antiséptica periumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

10 Octubre 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Almú (Ricardo)
Amadis
Aza (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casalá (Alberto)
Cermada (Segundo)
Clico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escobar (Narciso)
Estrañi (José)

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigaberi (F.)
Hernández (Isidoro)
Hurlwa (Joagum)
Miranda (Carlos)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velaz (Dario)
Vergara (Gabriel)
Yrizaroz (Francisco)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)
Ory (Eduardo de)

De lunes á lunes

Esperando el desquite

Ni puedo prosa mandar al regente, que la espera, ni puedo croniquear en verso, como quisiera.

¡No estoy para poesías! Mi criada Encarnación se ha marchado, hace tres días, á su pueblo, á la función, y soy—auque no me agrada de mi altura descender—suplente de la criada y auxiliar de mi mujer.

Hoy mismo, para esgrimir esta pluma pecadora, me levanté al recibir la visita de la aurora, pero también, bien temprano, el buñolero llamó á mi puerta y, plato en mano, salí á responderle yo, porque estaba mi *costilla*—lo diré en frases galanas—quitándola á una chiquilla... lo de todas las mañanas.

Cumplida mi obligación me senté frente al tintero y llamé á la inspiración pero ¡ay! acudió el lechero, y á coger la mercancía bajé, con paciencia escasa, ¡porque mi mujer seguía con las manos en la masa!

A poco, sin transcurrir ni dos minutos siquiera, nuevamente bajé á abrir la puerta á la lavandera y tuve que confesar, en mi amarga situación, ¡que no podía llegar en más crítica ocasión!

Después vino el panadero que todas las mañanitas me trae una rosca, pero... no se anduvo con chiquitas y así, de golpe y porrazo, sin darse cuenta de nada ¡me *obsequió* con el abrazo reservado á la criada!

Y es que, según advertí, el panadero en cuestión, me *hacia la rosca* á mí y también á Encarnación.

En fin, lector, aunque quiera no puedo croniquear, pues va á venir la frutera... ¡y me quiero desquitar!

José RODAO.

CRONICA

Hacia lo alto

«La tierra y el mar se oponen á nuestro paso; pero el cielo está abierto y por ese camino iremos».—Así dijo Icaro á su padre Dédalo, cuando presos en el laberinto de Creta, suspiraban por su libertad y por su patria.

Estos dos personajes mitológicos son un símbolo vivo de la humanidad, y en esa frase de Icaro está expresado el más fuerte ideal de los hombres.

Como aquéllos en la isla, presos y lejos de su patria, vivimos los hombres encerrados en la tierra por las fuerzas de la Naturaleza y por nuestra limitación y suspiramos ardientemente por nuestra libertad y soñamos con volar por encima de los montes, de los mares y de los mundos, para ir á la patria de nuestro espíritu que está más allá y más arriba de lo creado.

Tener el espíritu encadenado á la

materia, y preso por la fatalidad de nuestra propia constitución, que nos sujeta á límites estrechos, es duro destino.—No vivir ni siquiera un par de siglos; no volver á ser joven, cuando la juventud pasó; no satisfacer el ansia de goce de nuestros sentidos, aun de los más nobles, sino en corta medida; ni comer todo lo apetecible, porque el estómago se llena, ni percibir todos los aromas y todos sus matices por que es torpe nuestra pituitaria, más torpe que la de un perro ó un gato; ni poseer la delicadeza de tacto de las alas de una mariposa, ni poder ver la luz sin luz de más allá del iris, ni mirar, como las águilas, cara á cara el sol. Ni habitar donde la lumbre solar calcina el suelo, ni donde el hielo eterno cubre la tierra y el mar... Ni nadar como los peces, ni volar como las aves...

Forzado de la tierra, el hombre luchó siempre por abandonar esta galea mezquina donde boga el remo.

Y un día corrió más que todos los animales, sin fatiga y sin término. Y otro, se adueñó de la superficie de los mares y penetró en el misterio de su seno profundo. Y otro día, logró huir sus miradas en el abismo sin fondo del espacio y arrancó á lo ignoto miradas de mundos.

Ahora conquista el aire. Ya no envidia á las palomas, ni á las gaviotas, ni á las águilas; vuela incansable sobre las tierras y los mares, y bato el artificio de sus alas sobre las cumbres inmaculadas de las cordilleras.

Ha roto las barreras de su limitación; es dueño ya, del mar y del aire, además de la tierra.

Y seguirá eternamente luchando por la conquista de sus sueños. Rompiendo cercas, ganando horizontes, conquistando límites á la implacable fatalidad de su limitación, dilatará su vida, la hará más bella, más libre y más noble. Logrará, acaso, romper todos los muros del laberinto en que la naturaleza le ha encerrado... Pero ¿saldrá de la isla?

Su humana condición le detiene. Pesa mucho su cuerpo; las alas de su espíritu son débiles.

Tiene que hacerlas fuertes; tan fuertes y dolorosas que venzan el peso de la carne, el peso muerto de la vida baja de los instintos y de las pasiones, y puedan elevarle, volando hacia lo alto, por el espacio sereno y luminoso de la vida noble, hasta el supremo ideal, hasta el supremo amor.

Y no hay otro medio de ir hacia nuestra patria espiritual: «la tierra y el mar se oponen á nuestro paso; pero el cielo está abierto». Hay que ir por el cielo, y hay que volar á fuerza de alas espirituales.

Las alas pegadizas no sirven: el sol las fundiría, como fundió la cera de Icaro, y seríamos precipitados al abismo.

Ricardo ALLUÉ

Malos pensamientos

Los extranjeros y los españoles nos parecemos en dos cosas: En que todos hablamos bien de los extranjeros y mal de los españoles.

El pecador vulgar da lástima; el de mérito da ejemplo.

Una actriz ingenua, suele ser en la intimidad una señorita de mal carácter. Un actor de carácter suele ser un infeliz.

El hombre juzga; la mujer censura.

Si el público sale de un estreno silencioso y grave, es que la obra ha sido un éxito. Si al salir ríen y charlan alegremente, es que acaban de pedir la cabeza del autor.

El sabio observa
El necio habla.
El hombre práctico observa primero y habla después.

Generalmente nos divertimos más hablando, que oyendo hablar.

Conversaciones:
El literato habla de literatura y otras cosas.
El músico de música y otras cosas.
El militar de campañas y aventuras amorosas.
El bolsista de bolsa con los bolsistas y de otras cosas con los demás.
El político solo de política con todo el mundo.
Los tontos de caballos, perros, modas y caza.

ANTONIO ESTREMERÁ.

Claro de luna

La luna se filtró por los cristales como un arroyo de fundida plata, y en torno de tus pies esculturales tendióse en un remanso de laguna abierta por la luz entre la sombra, y puso así su claridad la luna

debajo de tus pies como una alfombra...

De aquella alfombra de ascendentes ruedos las listas claro-oscuros del tejido tenían algo de amorosos dedos que asieran trepadores tu vestido.

Y al envolverte con primor de artista la luna entre una lista y otra lista de aquél tejido que su luz retrata, la luna parecía una modista que te probase un peñador de plata...

I. ZALDIVAR OLIVER.

EN EL ALBUM DE LA VIRGEN DEL PILAR

¡Me lo dice el corazón!... Agustina de Aragón defendiendo á Zaragoza, no fué la valiente moza, que cuenta la tradición...

Fuiste tú, que al descender en figura de mujer, con la mecha en una mano, al pueblo zaragozano supistes enardecer.

Por eso con frenesí, siempre Aragón te ha de amar, y nunca le han de faltar una oración para tí y un beso para tu altar.

TOMÁS LUCEÑO.

ORO VIEJO

El lirio azul

CUENTO

Era blanca como una vara de nardos; en la piel satinada de su cuello y de sus manos se dibujaban vagamente unas celestes venas, y era su frente tan pura y sus labios tan finos, que al verla pasar sobre la verdura florida de los campos, serena y fría como una gran azucena inmaculada, más parecía visión mística que mujer de carne y hueso.

Gracia—Gracia se llamaba—no tenía arriba de diecisiete años. Se crió sin madre, como las plantas de su heredad, y corría por sus venas de Virgen no sé qué resplandores de un drama íntimo y desconocido.

Siempre he visto nacer las más bellas flores en los pedazos de tierra donde hubo fuego.

Aquel blanco lirio inmovible paseaba por última vez su serena corola por la majestad de los campos. Pasaría la primavera fecunda y el estío ardoroso, y allá en los días en que las hojas caen con tristeza otoñal, las puertas del convento se abrirían para recibir el lirio y encerrarlo para siempre en el tranquilo claustro.

Un vago aroma anticipado de incienso envolvía aquella figura ideal de labios tan puros y de ojos tan bellos.

Y al ver aquella frente, jamás oscurecida por la sombra fugaz de una nube, ni de un sueño, me atreví á decirle un día, junto á la fuente que una adelfa florida y amarga sombreaba:

—Gracia, mi amiga, ¿tú, con qué sueños?

—Sueño—¡así Dios me salve!—con un niño precioso, tendido sobre la cruz y coronado de espinas...

—Ah, virgencita mía; para alabar tu belleza no puedo decirte lo que á otras mujeres... para tí sólo se me ocurren cosas ya olvidadas: *rosa mística, torre de marfil, casa de oro.*

Fué aquella noche, fué aquella noche—¡así Dios me salve! como ella decía;—la luna bordó con rayos de plata el oscuro bosque de robles y de encinas; una expansión inmensa de la gran fuerza germinativa llenó el aire de aromas, de divino polen, de intensas energías creadoras... Todo florecía en el seno dulcísimo de la diosa Noche. Los ruiseñores entonaron su admirable canción de amor al borde de los nidos, donde con el latido de un corazón maternal y fecundo, el gran misterio de la eternidad de la vida se realizaba; lanzaban también los pavos reales su adusto grito de celo, moviendo sus colas azules entre el ramaje del encinar, y allá, como otro grito lejano que venía acercándose, la gaita pastoril esparcía sus sonos tiernos, humanos, insinuantes y querellosos, como la trova incierta del amor primero.

A la luz de la luna, ante la casa rústica que las madreselvas abrazaban, cantaron y bailaron espoleados por el soplo primavera... ¡Era la juventud, era la vida!

Y Gracia oyó con el encanto de lo nuevo y absurdo la charla insustancial, pero divina, de aquel deudo arrogante, cuyo caballo resoplaba á dos pasos de allí, herido también por la misma flecha...

Y aquel blanco lirio se entremecía al contacto de la desbordante salud, de la soberbia vida, dominadora y rugiente... y pareció entender algo, de un modo confuso y ciego, de aquel desesperado grito de los pavos reales y de aquella endecha alta y sagrada de los ruiseñores.

Poco tiempo después nos vimos junto

á la misma fuente, bajo la misma adelfa florida y amarga.

—Gracia, mi amiga, ¿con qué sueños ahora? Estás triste, estás pálida... Tus ojos de virgen han llorado.

—Sueño con el mismo niño... pero ha crecido—¡así Dios me salve!—ha crecido, y le veo pasar todas las noches por mi alcoba incensada, sonriente, amoroso, coronado de rosas...

—Ah, mi bien; entras en la vida. No te pese. El lirio blanco ha recibido la oleada de sangre; sobre el trozo de tierra incendiada apareció la flor; ahora ya eres algo nuestro; ya no eres blanco, eres azul...

Y allá, á lo lejos, nos pareció que huía el tranquilo claustro, la nube de incienso, el acorde del órgano tembloroso; nos miramos en la fuente, y nos vimos fugaces, radiantes, conmovidos por una alegría intensa. En nuestros labios quedaba la amargura fecunda de la adelfa florida. Sobre el campo quedaba, enhiesto y admirable, un lirio azul, un lirio azul...

José NOGALES

REFLEJO

En el cristal del lago de misteriosas aguas hallábase la luna fielmente retratada.

Me sedujo al instante su belleza como á iluso Pierrot; paré la barca, la mano sumergí con avaricia y—¡oh, triste decepción!—allí no estaba.

Así de Dios la inmaterial cabeza tan sóla se nos muestra reflejada, y, al intentar cogerla, intangible se escapa.

Dios está muy lejano, la luna está muy alta: contentémonos, pues, con el retrato y sigamos bogando en nuestra lancha.

Juan GUARDIOLA

Libros y librerías

«Cancionero infantil»

por CARLOS FERNÁNDEZ SHAW

El insigne autor de «La vida inquieta» y de «Poesía del Mar», el gran poeta Carlos Fernández Shaw, ilustre colaborador de esta *Página Literaria*, ha coleccionado en un lindísimo librito, dedicado á los niños, algunas de sus más delicadas y tiernas poesías.

Encabeza esta obra, que tanto puede contribuir á fomentar entre los pequeños la afición á la lectura, la hermosa y vigorosa composición «¡Ancha Castilla!», que bien merece por su corrección, por las hermosas ideas que contiene y por la grandeza en que se inspira, ser declarada himno regional de la tierra castellana.

Cuantos trabajos encierra el «Cancionero infantil», todo: modelos de delicadeza y de espiritualidad, son dignos de aquel prodigioso ingenio y responden cumplidamente á la alta finalidad del libro.

«El Cancionero infantil» merece popularizarse en las escuelas primarias y no otros se le recomendamos más eficazmente á los maestros de 1.ª enseñanza, ya que no están sobrados aquellos

centros de educación infantil de libros de lectura tan hermosamente sentidos y tan maravillosamente escritos como el de Fernández Shaw, á quien con todo entusiasmo felicitamos por la publicación de esa obra, que es un nuevo testimonio de sus altas dotes de poeta, de su grandeza de alma y de su amor á los niños.

En el proemio del libro dice Fernández Shaw: «Sería feliz si llegase á tener un público de niños.»

«El Cancionero infantil» puede contribuir á proporcionar al poeta la ansiada felicidad.

Postres variados

En Caspe ha sido detenido un ciego por robar á un propietario tres ventanas, dos hojas de balcón, dos puertas y otros fragmentos escogidos del edificio.

Los cimientos no se los llevó, sin duda por falta de tiempo.

¡Vaya un tío atrapando!

Y eso que roba á tientas.

Calcule usted lo que habría sido ese sujeto si llega á tener siquiera un ojo.

¡El Camoens de los sastradores!

En Jaén, jugando al toro el otro día unos chicos, el que hacía de matador, al simular la suerte de matar, dió con el estoque en la frente al que hacía de fiero y le produjo una herida gravísima.

No importa. Si cura de ella, ese chico ostentará con orgullo durante toda su vida esa gloriosa cicatriz de sus tiempos de cornúpeto voluntario.

En cambio el matador ha quedado detestablemente.

Toda la afición dirá de él que una vez que actuó de matador quedó tan mal, que le echaron el toro á... la Casa de Socorro!

En toda la capital ha causado sensación el saber que en Portugal después de lucha mortal triunfó la revolución.

Yo, francamente, creía, y conmigo más de tres, que en Portugal, hoy en día, la revolución sería el tiempo... del portugués!

Se ha celebrado en Gronoble un Congreso de bebedores de agua, propagandistas todos ellos de las excelencias de este «precioso líquido» y enemigos del alcohol.

Los reunidos pronunciaron largos y elocuentes discursos en favor del agua como bebida y demostraron que su propaganda no solo entrañaba una cuestión de higiene, sino un problema relacionado con las clases obreras, con el descenso de la población, la protección de la infancia y de la familia y el modo de evitar la degeneración de la raza.

¡Agua val! Después los congresistas celebraron un banquete.

Y según luego á las gentes uno de los asistentes allí dijo, hubo brindis elocuentes al destaparse el... botijol!

AMADIS.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CARTA ABIERTA

Al simpático joven D. Ruperto Sobrino, Director de «La Filantrópica de Peñafiel».

Querido amigo y paisano: Te aprecio como á un hermano, y como voy siendo viejo, en estilo liso y llano me atrevo á darte un consejo.

Ya sé que en la becerrada en que ejerciste de espada, no se te erizó el cabello dando una buena estocada, y un soberbio descabello.

Y sé, porque es evidente, que eres muchacho valiente y toreros por lo fino; mas, sin embargo, Sobrino, yo considero prudente, que pierdas las aficiones á jugar con los pitones de los toros, pues te advierto, que tal juego, al más experto le dá muchas desazones...

De tu tocayo Chepi un émulo yo ví en tí cuando «quí á la filantrópica sociedad, «La Filarmónica», con entusiasmo aplaudí.

De tu vida en el albor, eres músico inspirado, aplaudido Director y Apolo ya te ha mimado dándote un puesto de honor.

Por eso cuando leí

Cuellar-Septiembre, 1910,

que intentábais dar ahí una buena becerrada, siendo tú el primer espada, angustia y dolor senti.

Tú imitando al *Chiclanero*, convertido en novillero, y exponiéndote á una grita?

¡Por ese camino infiero que no eclipsas al «Bombita»!

En el arte de Mozart puedes, remontando el vuelo hasta la cumbre escalar; en cambio en el de «Frasuelo», ni lo debes intentar.

Sigue, el florido camino que ya te marca el destino, y déjate de caireles; cultiva el Arte Divino y alcanzarás más laureles.

A todos tus compañeros, sin que ni á uno solo excluya, dá mis afectos sinceros, y díles á esos *toreros* que tengan esta por suya.

Perdóname la humorada que mi cariño hoy te ofrece y no abandones por nada la música que ennoblece. Tu amigo,

Pedro QUEMADA.

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Para seguir en buena salud:

Purificad
Regenerad
Fortificad

VUESTRA SANGRE
con el
DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este précepte no se debe nunca poner en olvido.

Señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

Depósito general y venta.—Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.
En Segovia.—Droguería de don Francisco M. Marcos, Plad del Corpus, número 7.

JOVEN

de unos 25 años, instruido, buena presencia y referencias hace falta para aprendiz de viajante. No saldrá por el pronto de esta localidad, dedicándose á la venta ambulante de libros hasta probar su capacidad y honradez. Dirigirse á D. S. Calleja, Valencia, 28, Madrid.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA
DE
CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que cede en su composición los elementos de los huesos y de la sangre es sumamente eficaz contra la anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién paradas y niños debilitados.

En Farm. S. de Segovia, y en todas las Farmacias.

Camisería fina,
Mercería, Paquetería
y Juguetes

En este acreditado establecimiento se liquidan las existencias de sombrillas, abanicos y bastones sobrantes de temporada, á mitad de su valor.

Al mismo tiempo participo haber recibido cuatro mil paraguas en depósito para venderlos desde 2 pesetas uno.

Grandes existencias en géneros de punto inglés, ruso extra, franela y lana para señora, caballero y niños, faja y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigoñitos, nubes, refajos y letos higiénicos. Guantes de piel y puntopara señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas corsés botanadoras, bastidores de bordar, maletas costas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia. Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano
Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

LA ROPA QUE VISTE
Á LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER
ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,
ES LA
SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA:
12, Infanta la Católica 12

MATIAS GUTIERREZ
CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS.
Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, roedores de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordonia de las mejores clases y marca

Precios económicos y consultas gratis

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, planta baja.

HARINA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 1.75 el bote.

Compagnie d'Assurances generales
CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	24.665.000
Primas á cobrar, francos	78.621.586
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.	105.286.586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	332.452.622,5
Capitales asegurados, francos	19.898.184.547.000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.
Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:
Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Sembrancia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.

Desde quien que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

Agencia en España—J. URRICH & Ca., BARCELONA.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA
de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Flacos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

En Farm. S. de Segovia, y en todas las Farmacias.

